

Ježišova cesta do Emauz – druhá etapa „Prvenstvo Božieho slova“

6. nedeľa v Cezročnom období B

(tento materiál je použiteľný pre sväté omše za účasti detí tak v nedeľu ako aj v týždni -
nie je nevyhnutné použiť celý námet, voľba ostáva na kňazovi)

JEŽIŠOVE RUKY



Námet k homílii:

- Koho sa Ježiš dotýka, ten je uzdravený. Dnes sa spolu pozrieme na jeden veľmi zaujímavý „predmet“, ktorý bude pre nás pomôckou pre naše rozprávanie. Kňaz povie všetkým deťom a rodičom, že ho dnes však neprinesol, pretože ho má každý so sebou. Je to ľudská ruka (*nech všetci zdvihnú ruky, či ich všetci máme*). Môže položiť otázku: čo všetko ruka dokáže? Môže nechať odpovedať deti a potom dodá: dokáže veľa dobrého, ale aj zlého. Napríklad vie pomáhať, ale dokáže aj nečinne čakať a nepohnúť sa; vie pohladať po tvári, ale aj pohroziť a dokonca aj udrieť; vie pozdraviť podaním ruky druhému alebo zamávaním, ale dokáže aj zakryť tvár, aby sme na toho druhého nemuseli pozerieť. Vie sa modliť i pracovať. Bez rúk by bol náš život veľmi ťažký. Ježiš svojimi rukami pomáhal druhým, dvíhal ich a dotýkal sa ich, aby ich uzdravil. Pozrime sa dnes na to, čo urobil.
- Koho sa Ježiš dotýka, ten je uzdravený a neostáva sám. Uzdravuje dokonca aj tých, ktorých ostatní ľudia odpísali, nič s nimi nechcú mať, nerozprávajú sa s nimi, nepočúvajú ich, nepomôžu im. Uzdravuje tých, s ktorými už nikto nepočíta, dnes sú to malomocní (*kňaz môže deťom vysvetliť, čo to bolo malomocenstvo*). Malomocní boli v Ježišovej dobe tí, ktorými všetci opovrhovali. Ľudia si mysleli, že zhrešili buď oni, alebo ich rodičia, preto takto ochoreli. Všetci sa im vyhýbali a báli. Bola to totiž veľmi nákazlivá choroba. Malomocní museli opustiť svoje rodiny a nemohli sa približovať k mestu. Cítili sa určite veľmi opustení.
- Takýto ľudia sú dnes aj medzi nami i keď netrpia na malomocenstvo. Koľko je len okolo nás opustených a osamelých, ľudí bez domova, vytlačených na okraj, tých, s ktorými nikto nič nechce mať. Koľko je okolo nás opustených detí, ktorých nechcú ich rodičia? Koľko je okolo nás opustených mladých, ktorí buď rodičov nemajú, ale ak ich aj majú tak si ich rodičia nevšímajú? Koľko je okolo nás opustených a osamelých rodičov a starých rodičov, ktorých si zas nevšímajú ich deti? Nie je niekto taký i v tvojej blízkosti, dokonca možno niekto v tvojej rodine, v tvojej triede, na tvojej ulici?

Motivačný príbeh

- Skupina mladých manažérov bežala chodbami letiska. Bol piatok večer a všetci sa chceli vrátiť domov na víkend. Meškali. Ich let už bol hodnú chvíľu ohlásený. Utekali letiskovou halou s kufríkmi, lístkami a pasmi v rukách. Zrazu sa dvaja nechtiac potkli o stánok s ovocím a vrazili do košíka s jablkami. Košík sa vysypal a jablká sa rozkotúľali po zemi. Mladíci bežali ďalej. Ani sa nezastavili a neobzreli, aby stihli nastúpiť do lietadla. Všetci okrem jedného. Posledný z nich zo súcitu k majiteľke stánku zastal. Zakričal svojim priateľom, aby šli bez neho, a zavola manželke, že pocestuje nasledujúcim lietadlom. Vrátil sa k terminálu a videl, že všetky jablká sú ešte stále na zemi. Bol prekvapený, keď zistil, že majiteľkou stánku je slepé dievča. Dievča plakalo, veľké slzy mu stekali po lícach. Ohmatávalo podlahu, márne sa snažilo pozbierať jablká. Prechádzalo tadiaľ množstvo ľudí, no nikto sa nezastavil... Muž si pokľakol k dievčaťu, pozbieral jablká do košíka a pomohol dať pult na miesto. Všimol si, že veľa jablák sa pri páde potĺklo, a tak vybral peňaženku a opýtal sa dievčaťa: „Si v poriadku?“ Ona s úsmevom prikývla. Muž jej vložil do ruky 100 eur so slovami: „Vezmi si ich, prosím. To je za tú škodu, ktorú sme ti spôsobili. Dúfam, že sme ti úplne nepokazili deň“. Mladík odchádzal, ale dievča za ním zakričalo: „Pane...“ Zastal, otočil sa a zahľad sa do jej slepých očí. Vtom sa dievča spýtalo: „**Ty si Ježiš?**“ Zostal nehybne stáť, niekoľkokrát sa váhavo otočil, až potom pokračoval smerom k lietadlu. V duši mu rezonovala otázka: „Ty si Ježiš?“
- Kňaz vysvetlí deťom, že tento krátky príbeh nám potvrdzuje to, čo nás chce Ježiš v tomto týždni naučiť: byť vnímaví na druhých, zastať pri nich, pomôcť im, pohľadiť ich, pozdraviť ich, objasť ich... „**Mýlia si ťa občas ľudia s Ježišom?**“



ĎALŠÍM KLÚČOM, KTORÝ NÁM DÁVA JEŽIŠ VO SVÄTOM PÍSME PRE TENTO TÝŽDEŇ JE:

KLÚČ PRIJATIA.

Prečo takýto kľúč? Hovorí nám o ňom sám Pán Ježiš v evanjeliu (*kňaz sám alebo dá niektorému dieťaťu prečítať úryvok z nedeľného evanjelia*). Pripomeňme si ho:

„K Ježišovi prišiel istý malomocný a na kolenách ho prosil: „Ak chceš, môžeš ma očistiť.“ Ježiš sa zľutoval nad ním, vystrel ruku, dotkol sa ho a povedal mu: „Chcem, buď čistý!“ Malomocenstvo z neho hneď zmizlo a bol čistý“.

- Dnes prichádza k Ježišovi ťažko chorý človek. Malomocný nemohol byť medzi ľuďmi, pretože to bola veľmi nákazlivá choroba. On to však urobil napriek všetkému, riskoval, objaví sa v dave, za čo mu hrozili prísne tresty, ide priamo k Ježišovi. Robí to, pretože verí, že Ježiš mu môže pomôcť. Hovorí jasne: „Ak chceš, môžeš ma očistiť“. A naozaj, keď Ježiš videl, že mu malomocný uveril, uzdravuje ho.
- Je veľmi dôležité, aby sme vedeli a boli ochotní druhým pomôcť, ale môže sa stať, že aj my sa budeme cítiť sami, opustení, nepochopení. Vtedy musíme vedieť kde hľadať pomoc. Veľmi často si človek chce poradiť sám so svojimi problémami. Ježiš nás však povzbudzuje aby sme prišli k Nemu. Musíme to však chcieť my sami. A tak sú tu druhí, ktorí potrebujú našu blízkosť, našu pomoc. Ak im dokážeme pomôcť, vtedy cez nás môžu stretnúť Ježiša, ktorý k nim vystiera svoju ruku. A sme to často aj my, ktorí potrebujeme Ježiša, aby nám pomohol. Stačí, aby sme svoju ruku vystreli k nemu a poprosili ho o pomoc. Kto si všíma druhých, sám v živote zažije, že si ho druhí všimnú vtedy keď to bude najviac potrebovať.
- Tento týždeň nám **Ježiš** predstavuje **klúč prijatia**, aby sme boli vnímaví na druhých, aby sme ich nenechali opustených. Takto to často čítame vo Svätom Písme. Zároveň nám pripomenie, že aj my potrebujeme Ježišove ruky, ako aj ruky druhých keď sa cítime sami, nepochopení a odsunutí nabok (*na otvorené Sväté Písmo, ktoré sme umiestnili v kostole položíme „klúč prijatia“, – kreativita jeho výroby ostáva na kňazovi. Môžeme ho tam takto nechať po celý týždeň*).

Úloha na tento týždeň:

- Skús sa tento týždeň spriatelieť s niekým, s kým sa nikto nekamaráti. Alebo skús zájsť za niekým, s kým si sa už dlho nerozprával a opýtaj sa ho ako sa má, či sa mu darí? Ak máš niekoho v rodine koho ste už dlho nenavštívili, popros rodičov, aby ste ho išli spolu pozrieť (môžeš mu pripraviť malý darček). Na najbližšiu svätú omšu prines srdce, ktoré doma vystrihneš z papiera, a napíš naň meno človeka, s ktorým si sa skamarátil, ktorého si oslovil, či ktorého si navštívil. Polož srdce ku oltáru a spoločne sa budeme pri svätej omši za neho modliť.
- 